



安徽一案例入选最高检典型案例

星报讯(记者 徐越蕾) 10月22日,最高人民检察院发布了11件民主党派“益心为公”志愿者参与辅助长江生态环境保护检察公益诉讼办案典型案例,总结推广各地的典型经验,彰显民主党派、无党派人士“益心为公”志愿者参与辅助长江生态环境保护的履职成效。其中,安徽省马鞍山市花山区人民检察院督促整治长江岸线环境污染行政公益诉讼案(志愿者党派:致公党)入选。

马鞍山市慈湖高新技术产业开发区位于长江(马鞍山段)东岸,曾有多家“散乱污”企业在生产经营中存在砂石、物料露天堆存、抑尘措施不到位、防污整改不彻底等问题,造成长江岸线生态环境污染。

2022年2月,安徽省人民检察院将长江(安徽)经济带生态警示片反映的岸线环境污染问题线索逐级交办至马鞍山市花山区人民检察院(以下简称花山区院)。经初核发现,案涉砂石、物料已基本清理,“散乱污”现象得到初步整治,遂未立案。2022年8月,“益心为公”志愿者(致公党党员)应花山区院邀请开展“回头看”,发现上述问题复发,随即提出民主监督意见。

2022年8月25日,花山区院以行政公益诉

讼立案。再次邀请志愿者赴现场勘查,通过航拍取证等开展调查,查明开发区内有四处砂石、物料堆积群,呈完全裸露状,扬尘明显。2022年9月16日,花山区院向辖区生态环境主管部门制发检察建议,建议其依法履行环境污染监管职责,对占地污染环境进行整治。检察建议回复期满后,该部门既未及时回复,亦未作整改。

2022年11月28日,花山区院依法向花山区人民法院提起行政公益诉讼,诉请判令生态环境主管部门依法履行环境污染监管职责。生态环境主管部门收到起诉书后立即开展整治工作。同年12月12日,花山区院邀请志愿者共同开展跟进监督,确认现场污染得到整治。因检察机关诉讼请求已全部实现,经花山区院建议,法院于当年12月29日裁定终结诉讼。

最高检认为,此案的典型意义在于,检察机关在办理涉长江生态环境保护公益诉讼案件中,邀请“益心为公”志愿者参与调查取证、公开听证、跟进调查,全流程接受民主监督,有效提升办案质效。借力志愿者专业优势解决案件争议问题,推动以“诉”的确认体现司法价值引领,为打造生态优、城乡美的长三角“白菜心”贡献检察智慧和检察力量。

1~9月,合肥市境内船闸累计过闸船舶69937艘次

星报讯(记者 章沁园) 记者从合肥市地方海事(港航)管理服务中心获悉,江淮运河作为“黄金水道”作用初显,1~9月,合肥市境内船闸累计过闸船舶69937艘次。

2023年8月16日,江淮沟通段航道开通试运行,2023年9月16日,菜子湖线航道开通试运行。江淮运河航道全线贯通后,上接沙颍河、中连合裕线、下延芜申运河,形成平行于京杭大运河的第二条南北水运大通道。

打通江淮运河,合肥是最大的受益者。数据显示,1~9月,江淮运河合肥市境内船闸累计过闸船舶69937艘次,其中派河口船闸11603艘次。从航行方向看,主要来往于河南周口、派河港、芜湖港、武汉、上海以及安庆方向等,货物种类主要为矿建材料、煤炭、钢材、粮食以及集装箱等大宗物品。

大黄山公卫联盟开展秋冬季公卫风险评估

星报讯(记者 马冰璐) 10月22日,记者获悉,近日,在安徽省疾控中心指导下,黄山市疾控中心牵头举办2024年第四季度大黄山地区突发事件公共卫生风险评估研讨会。据了解,这是大黄山公共卫生联盟自今年8月成立以来首次联合开展的风险评估工作。

此次风险评估研讨会针对秋冬季大黄山地区可能发生的流行性感冒、诺如病毒感染等情形进行了风险研判。与会专家结合各地实际,对大黄山地区历年传染病报告概况、突发公共卫生事件报告概况进行了分析和介绍,并对传染病流行趋势进行研判,提出了对应的风险管理建议。

大黄山地区位于安徽省南部,具有自然和文化等旅游资源丰富、流动人口多等特点。大黄山公卫联盟利用黄山、池州、安庆、宣城4市交流合作平台,以业务工作为基础,补短板、强弱项,进一步提升区域内疾控综合能力,为黄山市旅游、康养提供强有力的公共卫生服务保障,致力为打造大黄山“健康旅游”“绿色康养”品牌、助力黄山经济发展贡献力量。

现实版“人在囧途” 合肥一家人上演紧急就医大作战

星报讯(记者 叶俊杰) 10月21日,合肥市民张先生一家为了救治突发疾病的外婆,上演了一场现实版的“人在囧途”,整个过程可谓是状况百出。

当日,张先生的外婆腹部疼痛难忍,经砀山县医院初步诊断为腹膜炎,因当地医疗水平有限,医生建议家属立即转院治疗,否则有生命危险。张先生得知消息后,立马联系合肥市第二人民医院,医生表示可以接收。

下午1点左右,张先生的家人带着外婆驱车前往合肥,张先生多次强调是合肥市第二人民医院广德路院区。然而,意外却接二连三地发生。

下午4点左右,张先生接到一通来电,称阿姨王女士还在高速服务区,而舅舅已经开车走了,并且王女士的手机和钱包还在舅舅车上。王女士几经周折才借到工作人员的电话,拨打电话给女儿后,让女儿与家人联系。

此时,舅舅已经开车上了高速,距离合肥只剩下半小时的路程。无奈之下,张先生拨打了122报警电话。辖区内吴山镇派出所的民警赶到高速服务区,接到王女士并将其带到派出所,而舅舅只能先开车把老人送进医院。

此时,事情还没有结束。下午5点左右,张先生与舅舅再次联系,询问舅舅是否到达医院,舅舅表示已在医院却未发现张先生。经过近20分钟的核对寻找,张先生突然灵光一现,“是不是舅舅跑到了安徽省二院?”发送定位后,果真如张先生所料,舅舅跑错了医院。

又等待了半个多小时,舅舅终于姗姗而来。随后,立即给老人办理了住院,开始下一步的治疗。而此时,阿姨还在派出所,张先生又立即驱车从医院一路奔驰到长丰,将阿姨接了回来。

目前,张先生的外婆病情有所好转,后期还需住院进一步观察。10月22日上午,记者与长丰县吴山镇派出所取得联系,民警表示,昨天确实有一名女士被家人落在了龙门寺服务区,其外甥报了警,该名女士在派出所等待一个多小时后,家人将其接走。

安徽省广场舞业余联赛总决赛“舞动阜阳”

星报讯(记者 江锐) 10月19日,2024年安徽省广场舞群众业余联赛总决赛在阜阳师范大学体育中心圆满落下帷幕。本次比赛,设有健身龙舞、健身秧歌、健身舞三个项目,来自全省16个地市21支广场舞队伍共300多名运动员同台竞技。

经过激烈的角逐,健身龙舞滁州市代表队、健身秧歌合肥市代表队、健身舞淮南市代表队获得总决赛一等奖。芜湖市、阜阳市、蚌埠市、铜陵市代表队获得优秀组织奖,黄山市、宿州市、亳州市、合肥市代表队获得体育道德奖。

安徽省广场舞群众业余联赛由安徽省体育局主办,安徽省体育中心(安徽省竞赛管理中心)、阜阳市文化旅游体育局承办,安徽省健美



操协会协办。历时几个月,经过乡镇、街道、县、市层层选拔,为全省广大广场舞爱好者提供了一个展示自我的平台,更是在全省掀起了一股“快乐健身、人人快乐”的热潮。

我省出台新规 支持农村集体经济使用集体用地办企业

星报讯(记者 唐朝) 近日,安徽省自然资源厅印发《支持农村集体经济组织使用集体建设用地兴办企业实施意见》(下称《意见》),明确农村集体经济组织使用本集体建设用地自办企业,以及以本集体建设用地使用权入股联营与其他单位、个人共办企业的,可以申请使用集体建设用地,且严禁用于建设商品住房。

根据《意见》,我省将鼓励乡村休闲旅游、农产品加工、乡村商贸流通等乡村重点产业和项目,以及一、二、三产业融合发展项目,以入股联营方式使用集体建设用地。申请使用集体建设用地的项目,应当符合土地使用标准或者行业专业技术设计规范、建设规范等规定。用地期限不得超过同类用途国有建设用地使用权出让的最高年限。

《意见》要求,申请使用集体建设用地兴办企业时,应当按照项目审查、编制方案、集体决

策、用地申请、政府批准、设立企业、不动产登记等流程办理。其中,使用集体建设用地兴办企业的,由本级农村集体经济组织负责集体建设用地使用权的申请;未成立村民小组一级农村集体经济组织、村一级农村集体经济组织和乡镇一级农村集体经济组织的,依法分别由村民小组、村民委员会、乡镇人民政府代为申请。

此外,根据此次新规,土地使用权人不得转让、出租集体建设用地使用权。土地闲置满2年的,由县级以上自然资源主管部门报经本级人民政府批准后,向土地使用权人下达撤销集体建设用地使用权批准决定,土地使用权人不得再使用该宗集体建设用地,该宗集体建设用地退回集体经济组织。土地使用权人破产、被兼并时,经有权政府批准并按处置时集体建设用地使用权价格评估价补缴地价款的,所涉及的集体建设用地使用权方可依法转移。